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2021 年度湖北省事业单位联考《综合应用能力C类》

考题解析

一、科技文献阅读题：请认真阅读文章，按照每道题目的要求作答（50分）

1.单项选择题：备选选项中只有一个最符合题意，请用 2B铅笔在答题卡相应的题号后填涂正确

选项的序号。

（1）促使云计算产生的因素不包括（ ）。

A数据服务企业成本上升

B现有 IT系统负载量过大

C一系列虚拟化技术进步

D移动互联网资费下降

【参考要点】D

（2）关于云计算实质的看法，下列表述符合文意的是（ ）。

A 自主计算使云计算的各组成部分均能实现自我管理

B 网格计算能够通过 IT资源集群完成复杂的计算任务

C 效用计算按照 IT资源的功能差别化地降低使用资费

D 分布式计算实现了网络数据中心资源配置的动态透明

【参考要点】B

2.多项选择题：备选项中有两个或两个以上符合题意，请用 2B铅笔在答题卡相应的题号后填涂

正确选项的序号，错选、少选不得分。

（1）关于云计算，下列说法错误的是（ ）。

A 硬件资源的跨地域连接是云计算得以发展的前提之一

B 其提供者和使用者要对云端的设施和配置有专业了解

C 约翰·麦卡锡提出的Web2.0架构是云计算的理论基础

D 其产生得益于多类计算、存储方式和网络技术的发展

【参考要点】BC

（2）云计算商业服务运用开发面临的主要挑战有（ ）。



A 技术标准不够统一

B 数据隐私不能得到充分保障

C 网络传输不够高速和稳定

D 针对服务器的恶意攻击

【参考要点】ABC

（3）根据文章的描述，IaaS、PaaS、SaaS的关系是（ ）。

A 互不相干、完全不同形式的服务

B 互有关联、内涵不断提升的服务

C 基础服务、中级服务和高级服务

D 互相包含、层层提升的关联服务

【参考要点】BC

3.辨析题。对下面的句子作出正误判断，并进行简单解析，不超过 50字。

云计算的“资源池化效应”必须在 SaaS架构体系中才能实现。

【参考要点】错误。根据第三段，SaaS实现应用软件资源池化效应；第二段说明 IaaS/PaaS/SaaS

均可实现基础资源的池化效应。

4.请为本文写一篇内容摘要。

要求：全面、准确，条理清楚，不超过 250字。

【参考答案】摘要：本文主题是云计算。一、诞生：服务器整合需求和虚拟化技术进步。二、本

质：云计算是一种快捷高效的虚拟计算模式，以网络为中心，实现资源配置的动态化，需求服务的自助化、

可计量化，资源的池化和透明化。三、应用：提供商统一管理和调度数据服务资源，为用户提供 IaaS，PaaS

和 SaaS等计算架构体系的服务，云用户支付租用费即可使用云端软件，满足不同功能化需求。四、挑战：

用户不相信且不适应使用云端储存数据，提供商难以确保数据隐私安全性和保护政策合法性；公共云应用

损坏企业数据；不同服务间连通性差，网络传输不稳定降低性能。

二、论证评价题。阅读给定材料，指出其中存在的 4处论证错误并分别说明理由。请在答题卡上按序

号分条作答，每一条先将论证错误写在“A”处（不超过 50字），再将相应理由写在“B”处（不超过 50
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字）。

【参考答案】

1.A：第二段由“A市 2018年用水的占比”推出“大力发展再生水回用可在一定程度上缓解供水紧缺”

存在论证错误。

B：论据中举了“A市 2018年”的特例，不具有代表性，推不出“大力发展再生水回用”的一般性结

论，属于以偏概全。

2.A：第二段由“B市通过引水增加了水体的循环自净能力”推出“再生水回用促进了水资源循环利用”

存在论证错误。

B：“引水增加水体的循环自净能力”与“再生水回用促进水资源循环利用”没有必然的因果联系，属

于强拉因果。

3.A：第二段由“首先、其次和其三这三则观点”推出“开发利用再生水就显得非常重要”存在论证

错误。

B：首先和其次中论述的是“再生水回用”，而结论指的是“开发利用再生水”，概念范围扩大了，属

于偷换概念。

4.A：第三段由“每座日均处理回用能力达 2000吨”推出“每天使用了总量达 11.2万吨的再生水”存

在论证错误。

B：论据中“日均处理回用能力”与结论中“每天使用再生水的总量”概念不同，不能等同，属于偷

换概念。

5.A：第四段由“某研究机构在 N市的一次问卷结果”推出“一些城市中多数市民不了解再生水及回

用”存在论证错误。

B：论据中“N市”一个城市的调查数据不具有代表性，推不出“一些城市”也是这一结论，属于以

偏概全。

6.A：第四段由“‘很了解’的有 19人，‘不了解’的有 89人”推出“多数市民不了解再生水及回用”

存在论证错误。

B：问卷三个选项只给出两个数据的情况，样本数量不足，推不出“多数市民不了解”的结论，属于

以偏概全。

四、材料作文题：阅读下列材料，按要求作答。（60分）

上述材料从不同角度谈到了科学进步的助力因素，请围绕这个话题，参考给定材料，自拟题目，写一



篇议论文。

要求：观点明确，内容充实，条理清晰，语言流畅，字数 800～1000字。

推动科学进步 引领社会发展

科学技术突飞猛进，社会发展日新月异，科学进步日益成为经济和人类发展的主导力量。近年来，我

国在计算机、通讯、生物医药、新材料等高科技领域不断实现纵深式推进，科学已经为人类创造了巨大的

物质财富和精神财富。因此，我们必须推动科学的进步，使其继续为人类文明作出更加巨大的贡献。

想象力是科学进步的源泉，要大胆设想并付诸实践，实现原始创新的突破，强化科学探索的内生动力。

美国著名思想家杜威曾说过，“科学的伟大进步，来源于崭新与大胆的想像力。”诚哉斯言，发挥创造性和

想象力能激发创新思维，打破固定模式的限制，收获更多的惊喜。中科院分子植物科学研究员覃重军通过

多年前的一个疯狂猜想，与合作者在国际上首次人工创建了单条染色体的真核细胞，这被认为是继原核细

菌“人造生命”之后的又一个重大突破，为人类对生命本质的研究开辟了新方向，实现了“人造生命”里

程碑式的跨越。

好奇心是科学进步的阶梯，要打开科学的“探索之门”，满足对知识边界探索的欲望。习总书记曾在

科学座谈会上讲过：“凡是取得突出成就的科学家都是凭借执着的好奇心、事业心，终身探索成就事业的。”

好奇心能推动科学家主动探究、求知践行。从伽利略比萨斜塔验证重力加速度，到牛顿发现了万有引力定

律，再到瓦特发明了蒸汽机，掀起了第一次工业革命……不难发现，一次次改变人类认知的科学发现，都

是源于对事物的好奇之心。因此，我们应培养对科学的的好奇心，激发出求知的欲望。

审美是科学进步的密钥，要提升引领科学技术发展的思想境界，夯实科学发展的追求目标。审美意识

是超越科学的，能决定科学发展的思想境界。勾股定理和化学元素原子结构是审美的内在探索，逐渐多元

的太空服设计风格和层出不穷的科技产品是审美的外在完善，这都体现出科学的审美意识和由审美带来的

生活趣味。审美不再是简单的身心愉悦，不再是表面的完美对称，更是高远的科技境界，是严谨的科技探

寻。因此，正确运用审美意识能开发人类的思维，促进科学实践取得更大的成功。

“工欲善其事必先利其器”，科学发展是大势所趋，这就需要我们把握好当前的良好时机，以大胆设

想为动力、以好奇探索为抓手，用审美勇攀科学高峰，让科学进步为我国建设世界科技强国的奋斗目标保

驾护航！


